

父母在上班，孩子已放学，怎么办？

“四点半课堂” 解决家长难题



孩子们在“四点半课堂”做作业。

□文/图 本报记者 陶小敏

对于每个需要接送孩子的家长来说，下午四点半是他们的头疼时刻：自己在上班，孩子已放学，如何安置孩子成了他们的难题。2017年7月，郾城区嵩山社居委开办“四点半课堂”，解决了许多家长的后顾之忧：孩子放学后可以到这里写作业，并有人辅导功课、检查作业。

【探访】

“四点半课堂”很温馨

3月6日下午5点，一些孩子陆续来到市区海河路嵩山社居委党群活动中心。孩子们背着书包，进门都笑着跟社区工作人员打招呼，之后就哼着歌来到一个房间。跟随孩子们来到房间，记者看到这个房间里已经有五个孩

子在低头写作业。空调吹着暖风，房间很温暖。后来的孩子找到座位坐下来，就打开书包拿出作业开始写。遇到不会写的作业，孩子们一举手，就会有老师过来给他们讲解。作业写完后，房间里的老师还会帮忙检查。

这个房间布置得温馨，中间是桌子板凳，墙上是孩子们的照片和他们做的板报。房间一角还有一个书架，摆放着适宜中小学生的课外读物。还有一些绿色植物，使得房间生机盎然。

这个房间就是嵩山社居委开办的“四点半课堂”。目前，嵩山社区共有十几名孩子每天下午放学后在这里写作业。

【学生】

像在家一样舒服

嵩山社居委主任周芳告诉记者

者，“四点半课堂”是2017年7月开设的，向社区一至五年级学生开放，目的是帮助辖区居民解决孩子下午放学后家长仍在上班、无人看管无处可去的问题。

“四点半课堂”里有两名老师，一名是嵩山社居委聘请的专职老师谢会琴，一名则是社区志愿者郭明奎。

谢会琴告诉记者，她之前就是一名教师，现在专门负责“四点半课堂”，给孩子们辅导作业、检查作业，看管孩子们直到家长来接。

郭明奎是郾城区实验高中的一名化学老师。从“四点半课堂”开办至今，只要一有空，他就会来到“四点半课堂”，和谢会琴一起辅导孩子们的学习。

“爸爸妈妈上班忙，我放学后自己过来写作业，写完作业爸爸妈妈刚好下班来接我回家。”五年级学生朱雯婧告诉记者，她喜欢来“四点半课堂”的原因，是不会的作业有老师教，老师还会帮她检查作业。六年级学生陈紫茜、陈子涵告诉记者，在这里写作业像在家一样舒服，环境特别好。

社区贫困户刘跃民告诉记者，社区“四点半课堂”环境好、老师好，社居委为社区居民办了件大好事。

周芳说，“四点半课堂”是他们服务辖区居民的一个尝试。也许会存在这样那样的问题，他们会保持谦虚态度，认真解决，服务好居民。

欢度三八妇女节



3月8日，在受降路小学礼堂，老街道党工委举行“庆三八 反邪教”宣传进社区暨“最美老妇人”颁奖活动。

本报记者 于文博 摄



3月8日，源汇区顺河街道五一路社居委携手人民西路社区卫生服务中心，举办“三八”妇女节学雷锋义诊进社区活动。

本报记者 陶小敏 摄

召陵区黄集村李春红从医23年

随叫随到好医生 孝敬公婆人人夸

□文/图 本报记者 姚晓晓

初见李春红，是在召陵区东城办黄集村卫生室，当时她正在给一位老大爷看病。她一边为病人做检查，一边嘱咐着高血压、糖尿病的注意事项。送走老大爷之后，她又转身去给等候多时的一位村民拿药……“每天都这么忙，我都习惯了。”3月7日，李春红对记者说。

从医23年随叫随到

47岁的李春红是黄集村的村医，性格开朗，已经行医23年。提起李春红，村民都赞不绝口，特别是在一些老年人眼中，“随叫随到”的李春红比外出打工的儿女都亲。

“俺村里谁半夜有个不得劲了，第一个想起来的就春红。不管刮风下雨，她都是随叫随到。过年时候吃了凉东西肚子疼，夜里两点多春红又拿着药跑到俺家，真是好闺女。”76岁的村民黄大爷说。

村民心里，李春红是个“依靠”。谁家有了病人，需要上医院，都给李春红打电话。



李春红(左)给人检查身体。

几年前，王艳萍的儿媳妇到了预产期。“快中午了，有了阵痛。我六神无主，就赶紧给春红打电话，谁知道她去信阳看儿子了。”村民王艳萍说。

当时，李春红刚到信阳火车站，儿子准备带她去吃饭。接到王艳萍电话后，她当即让儿子给她定了一张能最快返回漯河的车票。“当时我打电话让她们赶紧去医院。下午3点多，我到漯河后直奔医院，带着她们把检查做了，把手续办了。”李春红说。

从医23年，李春红外出的

次数屈指可数。“这么多年，手机从没关过机，大年初一诊所也得开门，因为有的孩子过年乱吃东西会引起肠胃不适，俺要是关门了，他们咋办？”李春红说。

孝敬公婆人人夸

李春红还是村里公认的好媳妇。虽然她的婆婆不在已经4年了，但提起她照顾婆婆的那些事，村里人谁都能说上几句。

“她婆婆患有老年痴呆，吃喝拉撒都不知道，全靠春红照顾。春红也不嫌婆婆脏，和她吃一碗饭，晚上还睡一张床照顾她，村里人都佩服她。”黄集村支书黄怀法说。

婆婆患老年痴呆8年，吃饭大多是李春红喂。“一到饭点，婆婆就和我坐在诊所门口，俺俩一人一口，照顾她就像照顾小孩一样。”李春红说。

结婚24年来，每顿饭的第一碗饭，李春红都要先盛给公婆。“春红真是没得说，好得很。现在我的手指甲和脚指甲，还都是春红剪的。有个这样的好媳妇，真是俺们家的福气。”李春红的公公黄改朝说。



3月8日，在市区嵩山东支路一个小区，小区物业工作人员向小区女性居民送上康乃馨、太阳花，送上节日祝福。

本报记者 陶小敏 摄



3月8日，召陵区铁工房社居委组织社区女性居民，开展“新时代 新女性”阅读活动。

本报记者 杨光 摄